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DELSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
líjjósi érre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fill r. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRT H GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal .-
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-lér garmond sora 40 fillér.

Gazdák és cselédek.
A földmivelósügyi miniszter két 

törvényjavaslatot tett le a képviselőhöz 
asztalára.

Az egyik törvényjavaslat, mely a 
gazda és gazdasági cseléd közötti vi­
szonyt kivánjajszabályozni, az úgyneve­
zett gazdasági külső cselédekre vonat­
kozik.

Darányi tanácskozásra gyűjtötte 
össze a munkaadókat és munkásokat 
is, hogy megismertesse velük a tör­
vényjavaslat tervezetét, meghallgassa ki­
fogásaikat és óhajtásaikat s amennyi­
ben ezek a törvényjavaslat céljával és 
törekvéseivel nem álltak ellentétben, fi­
gyelembe is vette. így készült az a 
törvény, amely a gazdasági cselédnek 
jogviszonyát az élet tapasztalataiból le­
szűrt tanulságok alapján szabályozza, 
megadván a cselédnek és a gazdának 
azt, amit őket jogszerint megilleti.

A törvényjavaslat megállapítja a 
gazdasági cseléd minőségét, megtiltja 
a 12 éven alóli kiskorúaknak a gazda­
sági cselédekül való alkalmazását, el­
rendeli, hogy a szolgálati szerződést 
Írásban épp úgy meg lehet kötni, mint

szóval s felállítja azokat a tilalmakat, 
amelyekkel szemben a szerződési meg­
állapodás semmis, eltiltja a robotot és 
urdolgot, dézsmát. ingyenmunkál. Köte­
lességévé teszi a gazdának, — ha más 
megállapodás nincs -- hogy a költö­
zéshez szükséges igaerőt a cselédnek 
kiszolgáltassa ; megmondja, mely okok 
adnak jogot a gazdának, hogy a cselé­
det elbocsássa s mely okokból nem 
köteles a cseléd szolgálatba lépni;
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a gazdáét.
Többek között kötelességévé teszi 

a gazdának a cseléd testi épségének 
és egészségének oltalmazását. Köteles­
ségévé teszi jó és elegendő mennyisé­
gű étel kiszolgáltatását s azt is, hogy 
a természetbeni járandóságot tiszta sze­
mű, megrostált .jetiinőségben kell ad­
ni, a járandóságul kiadott földnek jó 
minőségűnek kell lenni s a föld jó 
megművelésének biztosítása a gazda 
kötelessége.

A törvényjavaslat arról is gondos­
kodik, hogy a gazda köteles a cselé­
det, annak feleségét s tizenkét éven 
alóli gyermekeit orvosi gyógykezelés­
ben részesíteni és ha valamelyik meg­
hal, a temetési költségek fele a gazdát

lerheli. Köteles a gazda gondoskodni, 
hogy a cselédnek egészséges lakása.

I legyen s a törvény 'életbeléptetésétől 
j számított tiz esztendő elteltével pedig 
már minden családnak külön szoba és 

I kamara jár. A munkaszünetröl, a fegy­
vergyakorlat idejére való kártalanításá­
ról is gondoskodik a törvény, valamint 
arról is, hogy a cseléd egyházi és köz­
ségi adójának felét a gazda tartozik vi­
selni. Meghatározza a gazda által igény­
be vehető fegyelmi eszközöket, ilyenek 
a dorgálás és esetenkint egy korona 
pénzbüntetés ; felsorolja azokat az oko­
kat, amelyek feljogosítják a gazdát, hogy 
a szerződésben megállapított szolgálati 
idő eltelte előtt egy hónapi felmondás- 

I sál elbocsájthatja a cselédet s a cse­
léd egy hónapi felmondással eltávoz­
hat a szolgálatból. Megmondja a tör­
vény azt is, mikor bocsáthatja el a 
gazda azonnal a cselédjét olyan okok­
ból, amelyeknek bekövetkezése a gaz­
dának erkölcsi vagy anyagi kárával jár.

Egy másik szakasza a törvénynek 
a cselédnek hasonló jogot ad s hogy 
a cseléd, ha szolgálatban van és más 
helyet akar magának keresni, a gazda 
köteles arra két munkanapon is sza­
badságot adni a cselédnek.

Készül a fészek.
Irt»: Hont! Heerik

1.
A hegy olyan már, mint agy halai me­

nye-ska kívánatos kebele; üde ás duzzadó 
és pompás zöld csipke felhőbe van rejtve. 
Világos, haragos, fényes és sötét-zöld keve­
redik össze a távolban gyönyörűen, amely 
színek sejtelmesen takarták el buja mezíte­
len végét.

lavaszutó van már, amikor a loglus- 
tább fa is sürü lombba borul és növeli az 
árayat, terjeszti az üde szagot az erdőben, 
amit olyan mohón szív magába a szegény 
rab: az emberi tüdő.

Az emeletről éppen az erdőre lehet lát­
ni, ahogy összeborul suttogó titokzatosság-

j 2Al a két hegyhát, az egyik sötótebb, a má­
sik zöldebb lomba és közöttük vonul el egy 
gyönyörű hangulatos völgy.

Csak ki kell hajolni Emmának az ab­
lakon és szeme pillantása ragyogva akad meg 

; az erdőn. A melle emelkedik, mintha erezné 
I és színá az onnan áradó ózont — és talán 
hallja is, mit dalol a rigó, hányat huhukol 
a kakuk, hogy csörög a kis patak, — mert 
ábrándozó, elmélázó kis leány Emma, és 
abba a zöld árnyékos völgybe különben is 
édes, bájos emlékek tartoznak.

Ott mondta meg neki Jenő, amit ő már 
különben is tudott . . . regen tudott 
Mert okos kis leány ám Emma, — mig Jenő. 
a vőlegénye — kissé elfogult, csupa szív, 
csupa lélek . . . ügy el tud csodálkozni a 
leány apró kezein, vagy — ő maga mondta, 
csöpp füleit is el tudná nézni naphosszat.

Most a nyakát csudálja. A tekintete 
csupa áhitat, amint azokat az apró pihéket, 
elszabadult puha hajszálakat tépi, amelyek 
kisiklottak a kontyot tartó csonthajtűk kö­
zül, aztán megakadt kutató pillantása azon a 
fehér gömbölyüségen, ami kilátszik a világos 
blúz merész vágásából és érzi mint része­
gül meg egyre jobban az ő kis Emmája kö­
zelségétől, aki az ablakpárkányra hajolva néz 
el a távolba merengve.

— Nézze, Jenő, az erdőt . . . ö. be 
szép is az erdő! . . .az örökké suttogó ár­
nyékos fák zöld hazája. . .

Jenő is kihajói az ablakon, de alig fér­
nék ; kell, hogy egymáshoz simuljanak, pedig 
nagyon, mert Emma semmi helyet sem ad 
a fiúnak. A fejeik összeérnek; az Emma bar­
na haja összevegyül a Jenő szőke hajával, 
kedves ellentétként szerelmes bizalommal.

M szabó izlel HEISLER FERENCZ és TÁRSA úri- és 
Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek.

Különlegességek női costüm kelmékben.
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A törvényjavaslat többi rendelke­
zései a törvény megsértésének követ­
kezményeiről szól és ennek indokolá­
sában a bérharcot ostorozza.

— Állami bevételek és kiadások. A
pénzügyminiszter most teszi közzé a magy.r 
kormányhoz tartozó állami pénztáraknál 
a múlt év negyedik negyedében előfordult 
bevételek és kiadások kimutatását, amely­
ből most már az egész 1906. államháztar­
tásának kezelése áttekinthető. E szerint az 
1906. évben az állam összes bevételei 
1.336,887,730 koronára rúgtak 1.199.687.443 
koronányi kiadással szemben, ami 137.12 mil­
lió koronányi fölösleget jelent. Ez az arány­
lag kis fölösleg rögtön más színben tűnik fel, 
ha tekintetbe vesszük, hogy az teljes 246 
millióval kedvezőbb az előző 1905. év ered­
ményénél. A törvényenkivüli állapot meg­
szűntének tuladonitják ezt a változást, de ha 
ez is oka az eredmény kétségkívül fényes 
bizonyiiéka a magyar adófizető közönség 
teljesítési képességének.

A turbéki ut és árkai.
Kár, hogy az elöljáróság tagjai nem 

szeretik a friss levegőt, a szabad természe­
tet, a nagy sétákat. Mert ha szeretnék, bi­
zonyosan sokszor bejárnák a város egész 
területét sőt határát is és sok hiányra, bajra 
találnának s a közvetlen szemlélet talán az 
észlelt hiányok megszüntetésére indítaná 
őket.

így például egy séta a turbéki utón 
szemük elé tárná azt a tarthatatlan állapo­
tod, hogy a gyaloguton átcsap as árkok vi­
ze, a vetések egy részét viz lórit ja, az árkok 
színig, csordultig telvék iszappal és sshol a víz­
nek nincsen lefolyása. Ennek a szomorú ál­
lapotnak az oka pedig az, hogy az árkok 
kellően kímélyitve és karban tartva n incse­
nek, hosszú gazzal, földdel vannak meg 
tömve.

De hát az elöljáróság nem tesz ilyen sé­
tákat s ha valamelyik tagja jár is oda kiül, az 
nem az árkokat nézi, hanem a vadak nyomát

— Látja Emmi . ott, a völgyben, 
ott fogtam meg a kezét ... és maga olyan 
jó volt . . . engedte.

— Én ? 1
— No, ne tagadja, Emmikém I . . . 

Csak nem gondolja, hogy én merészkedtem 
volna.

— Maga, igenis, maga 1 . . ,
— Én ? . . . no jó . . . hát én ! . . . 

Talán én is simultam a keblére, ugy-e ?
Emma elpirult.
— Hiszen majd is adtam volna, tudom 

maga megölelt.
— Jól van, jól. Nem szóltam semmit,
— Persze azt hiszi, mert a vőlegény 

nyem, már szabad minden . . .
— De Emmus ? !
— Csönd 1 szót se.
Jenő duzzogva húzódik vissza az ab­

lesi. Látja azonban az érdekelt gazdaközön- 
ség és inodhatjuk nem valami jókedvvel lát­
ja. A rossz kedv pedig lagalább is bírálatra 
készti az embert, a gazda tehát egész ter­
mészetesen veti löl magának a kérdést, hogy 
miért is, mire fizeti a nagy községi adót ?

Az adó mindenképen terhes ugyan,de 
sokszorosan keserves akkor, ha annak sem­
mi ellenértékét nem látjuk. Mert hát mire 
is űzetjük mi a nagy községi adót ? Iskolá­
inkat az állam tartja főn, nincs egy kövezett 
utca a városban, melyet a községi adóból | 
csináltak volna vagy tartanának fon. A va­
súti utca aszfaltját a kövezetvámból készí­
tették, a gyalogú Lakat a házigazdák a saját 
zsebjükböl csináltatták. A világítást — úgy 
tudjuk —- szintén a kövezetvámbúl látják 
el. A kórházat a betegek fizetik vagy a be­
tegápolási adóból tartják főn, ez tehát szin­
tén nem a község terhére megy. Az. ártézi 
kutat a megye furattá. Az utcák öntözése 
és tisztántartása a közönség zsebjót terheli. 
A tűzoltóságot a társadalom tartja fűn. A 
Zrínyi emléket közadakozásból emelték. Szó­
val nincs közintézmény, nincs közszükséglet,

I melyet egészben vagy jó részben ne a kö­
zönség teremtett volna yvagy tartana főn

feladata a nép jólét gondozása, ami kitet­
szik abból is, hogy születésünktől halálunkig 
életviszonyainkat szabályozó törvények vég­
rehajtása mind a közigazgatás kezébe van 
letéve.

A turbéki ut melletti árkokat pedig ki 
kell tisztogatni, kimélyiteni, esést adni ne­
kik, hogy a vizet minden körülmények kö­
zött jól levezessék. Nem hisszük, hogy a vo­
natkozó törvények erre módot ne adnának. A 
képviselő testület gazda tagjait pedig íigyel- 
meztoljük, hogy a gazdaközönséget érdeklő 
kérdéseket éber figyelemmel kisérjék, mert 
a gazdaközönség ép azért küldte őket oda, 
hogy első sorban az Ö szószólói legyenek.

ti I R E K-

*SJ fik fprh.Ait a k()7cé<ri
adón felül. El lehet tehal mondani, hogy a 
nagy községi adó legnagyobbrészét a város­
ház nyeli el.

Ennek tudatában természetes, ha elé­
gedetlenség támad az adózókban, mikor lát­
ják, hogy súlyos adó terheiket hiába hoz­
zák meg, mert nincs ki tudomást szerezne 
bajaikról, a ki gondoskodnék azok megszün­
tetéséről vagy legalább meghallgatná pana­

szaikat. Természetes ily körülmények között 
hogy a közigazgatástól semmit sem várnák, 
hanem bizalmukkal és reményükkel Ameri- 
ka vagy a szociálislak felé fordulnak.

Ez nem maradhat igy. A helyi közigaz­
gatásnak másként kell felfognia hivatását, rá 
kell jönnie, hogy a közigazgatás első és fő- 
feladata a népjólét gondozása, ami kitetszik 
abból is, hogy a közigazgatás első és fö-

— Személyi hír. Kapotsfy Jenő várme­
gyénk főispánja f, hó 11-én a délutáni vo­
nattal Rónai Lajos pénzügyi számvizsgáló 
kíséretében városunkban érkezett és a fő­
szolgabírói hivatali vizsgálatnál mindent a 
legnagyobb rendben talált, és ezért elisme­
rését fejezte ki Hegyessy főszolgabírónak, az 
összes bíráknak es tisztviselőknek. A főispán 
tőlünk pénteken az ősti vonattal Barcsra 
utazott.

— Áthelyezett ezredparancsnok. A ki­
rály ßothmer Béla báró ezredest, a pécsi 8. 
honvédhuszár-ezred parancsnokát, a varasdi 
10. honvédhuszár-ezred parancsnokává ne­
vezte ki.

— A gyermekvédő liga pénztárának 
gyarapítására Mandeville Frigyes uradalmi 
ispán az általa forgalomba hozott tréfás ké­
pek eladásból befolyt 2 kor. 70 fii. szerkesztő- 
légünkbe küldte. Mi az átvett összeget ren­
deltetési helyére juttattuk.

— Halálozás, őszinte részvéttel vet­
tük a gyászele ütést, hogy Ponauer Jó­
zsef lakóesai körjegyző neje szül. Neuman 
Stefánia élete 54-ilc évében f hó 8-án La- 
kócsán elhunyt.

lakból, a leány pedig hízelkedve kúszik u- 
tána.

— Haragszik ? . . . haragudni méltóz- 
tatik, Fekete ur ?

Közel jön hozzá. Forró lehetető rzin- 
te pörzsöli szőke bajuszát, lehajol úgy, hogy 
belelát kék szemébe, és mosolyog. A legény 
gyönge nem tud komolyan ellenállni, ö is 
mosolyog, mire a leány győzelmesen simítja 
meg az arcát.

— Ugy-e vasárnap kimegyünk az er­
dőbe ? . . . tudja, oda . . .

11.

Süt a nap. A fónykévék ráesnek a fe­
hér falra, rá az egész mindenségre, rá a 
messze-messze zöld erdőre, amit egészen 
bevilágítanak. Megcsillan a sugár a lusta I- 
poly rest hullámain is, és melegít, süt min­
denfelé, amerre csak Iáit a szem.

Emma az ablaknál ül és boszorkányos 
gyorsasággal forgatja a varrógépet, ami ál­
lói finom öltésii ruha kerül ki : vánkosok,

: dunnák és egyebek, amit Emma maga varr 
jós pedig sietve, mert nem sokára a maga 
I asszonya lesz. Fekete Jenőm'; önagysága.

Milyen komoly, tekintélyes cim ! . . .
! éppen, mint jövőbeli férje, aki bár nagyon, 
kimondhatatlanul szereti, még megcsókolni 

I sein merte soha.
Nagyon jó tiu. Ha a kezét gyöngén 

megszorítja, lánymódra elpirul, s ü, a paj­
kos- rossz Emma igen gyakran hozza öt za­
varba.

Öt óra van, már jönnek a hivatalból ; 
Jenő is mindjárt itt lesz. A kis gép retlene- 

] lesen forog, a gazdája kettőzött figyelem­
mel hajol a vászonra, és észre sem veszi, 

j meg sem hallja, hogy valaki bejött. Az arca

MIT IGYUNK'.
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén 
savas ásványvíz erre a legbiz­
tosabb óvszer. --------------

Minden külföldit fölül­
múl hazánk termesze 
tes szénsavas vizek 

királya: ÁGNES -Forrás. Milleneumi nagy érem­
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor és 
gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható !
Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetváron. "Ttí®
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— A hivatalos ünnep * lehető leg- 
unalmasabban legszürkébben folyt le csütör­
tökön, április 11-én.

— Husvétkor szántott. A rendőrség 
feljelentette vallás elleni kihágásért Otonacz 
Gányó helybeli bulgár kertészt, mert husvét 
ünnepén szántott. — Megbüntetik.

— A magyar népoktatás — számokban. 
A statisztika adatai szerint Magyarország 
területén ez idő szerint népoktatással hivn 
tásszerüleg foglalkozik : Elemi népiskolai ta­
nító 28756, kisdedovó : 1858. A középisko­
lai tanárok száma: 2749. A polgári iskolai 
tanároké: 1487. A főiskolákban pedig mind­
össze 446 tanár tart előadásokat.

— Nagy tűz. Biedermann Ottó lovag 
özvegyének tulajdonát képező mozsgói ura­
dalomban folyó hó 6-án reggel 6—7 óra 
között eddig ismeretlen okból kigyulladt egy 
nagy lóistálló, mely teljesen lengett a pad­
láson felhalmozott szénakészlettel együtt. Az 
istállóban bennégett négy ló és 1 fajcsikó, 
továbbá a takarmány kamra berendezése a 
bennt levő gépekkel együtt. A kár körülbe­
lül 10000 koronára rúg, mely a biztosítás 
révén megtérül.

— Tolvaj cselédlány. Szőnyi Richárd- 
né barcsi gvógyszeresznó jelentette az otta­
ni őrsön, hogy Bot Vera nevű cselédje, mi­
dőn tőle eltávozott, több ruhaneműt és ap­
róbb ékszereket összesen 50 kor, értékben 
ellopott. A csendőröknek sikerült néhány 
tárgyat megtalálni a lánynál.

— A kovács mint órás. Hogy a nehéz 
kovács és gépész munka s az órásmesterség 
között milyen külömbség van, ugylátszik ezt 
nem tudta Povolni Jakab, ki uradalmi cse­
léd az Elekmajorban. Mert ha tudta volna, 
hát nem adta volna 24 kor. ériékíi ezüst 
zsebóráját Szaluik Márton m. luk a fai gé­
pészkovácsnak, ki már egy éve hitegette, 
hogy az órát megcsinálja, de természetesen 
nem tudta és most tűnt ki, hogy a javítás 
végett átadott óra eltűnt a kovács kérges 
kezei között. A bíróság vonja most felelő­
ségre a gépész órást.

3

Savanyú Józsi öngyilkos lett. Az egy­
kori hírhedt betyárt: Savanyú Józsit, ki ré­
me volt a Dunántúlnak és ki 22 évi fegy­
ház után csak a mull. évben szabadult a 
váci fegyházböl, betegen ápolták a veszpré­
mi közkórházban. Savanyut e hét elején, 
mint gyógyíthatatlan beteget elbocsájtották 
a kórházból. Savanyú hazament öccséhez, 
a Tótvázsony melletti Sós-pusztára és ott fő- 
belőtte magát. Meghalt. Nagy testi fájdalmai 
kergették az öngyilkosságba.

— Az elöljáróság figyelmébe! Tisztelt 
elöljáróság! Ha már szaporították a rendő­
rök létszámát, hál akkor nem elég ám csak 
a kék gúnyába bujtatni az újdonsült ren­
dőrt, hanem azt a rendőrbiztosnak ki is keli 
oktatni a rendőr jogai és kötelességei felől; 
akkor ilyen panaszok nem fordulnak elő. 
Egy a vasúti utca közepén lakó háztulajdo­
nos a pénteki hetivásáron 4 zsák burgonyát 
vásárolt 8 a rendőr megakarta akadályozni, 
hogy azt kocsin lakására szállítássá, — 
mondván, hogy ezen az utón terhes kocsi­
val járni tilos ! Ám jól van, — de kérdjük 
a rendőri bölcsességtől, hogy hát akkor mi 
módon juthat a vasúti utcában lakó udvará­
ba például ölfa, vagy más terhes kocsi ra­
komány. Talán léghajón ? Azt hisszük, ha a 
fuvarosok társzekérrel megrakodva nap-nap 
után düczöghetnok és ha nehéz gőzgépeket 
szállítanak mások, hát akkor a vasuti-utcai 
adózó polgárnak is szabad talán 4 zsák bur­
gonyát bevinni az udvarába. Nemde? Jó lesz 
tehát intézkedni, hogy többé ilyen ostoba­
ság ne forduljon elő.

— Pezsgői és bort lopott a barcsi 
.Garni“ szálloda föpinczérjótől Stefanoviczki 
Jenőtől Horváth István csaposlegónv, kinek 
volt annyi esze, hogy a pezsgőt megitta —■ 
és miután csapos létére bort úgy is ihatott, 
hát a lopott 20 liter bort Hirt Károlynak 
adta el. Szerencsétlenségére a tolvaj csa­
posnak, itt is addig járt a boros kancsó a 
pinezébe inig eltörött. És most se bor, se 
pénz, se pezsgő. A becsület is oda van s 
meg íj büntetik.

— Uránia előadások. A szigetvári pol­
gári fiúiskola tantestülete május első heté­
ben sorozatos felolvasó előadásokat rendez. 
A felolvasások érdekességét nagyban fogják 
emelni az „Uránia tudományos egyesület" - 
föl kikölcvönzött. scioplikon vetített képei. 
A földrajz, történelem és természetrajz kö­
réből választott előadásokat 3 estére terve­
zik, amelyeket úgy a tanulósereg, mint a 
felnőttek külön látogatják. —- A részletes 
műsort és íelhivásl jövő számunkban ismer­
tetjük.

-- A megrémült család, — Szellemek 
vagy kitértetek.Furcsa tréfát eszeltek ki llan- 
dó József, Babócsai István, Farkas Géza és 
még négy társuk, borbély és asztalos tanon- 
ezok. — Ugyanis jól tudták a huncutok, hogy 
a Kossuth Fereucz utcában lakó Gergő Má­
tyás nagyon ideges ember s úgy ö mint csa­
ladja hisznek a szellemek és kísértetekben, 
azért adta e! Ilona utcai házát is, mert sze­
rinte ott is kisértetek jártak volt. Gergúnak 
ezt a gyengéjét tudva, különös módon tré­
fálták meg. Az eset ez: Az esti órákban 
együtt volt a család a szobában és többször 
tompa kopogás hallatszott az ablakon. Ki­
mentek, — nincs senki. A kopogás ismétlő-
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akkor maga az ördög lehet, reszketve sóhaj­
totta a család és hányták a keresztet. Ez 
igy ment szerda és csütörtök este. Végre 
aztán kiderült a titok. És pádig a követke­
zőkép : A fennevezett snhancok dróttal egy 
kis fadarabot illesztettek az ablakra, mely­
re egy 28 méter [hosszú zsineget kötöttek 
es búvóhelyükből rángatták a fát, mely ki- 
séretiesen kopogtatta az ablakot a csendes 
éjben. A megrémült család szerencséjére, a 
rendőrök elcsípték a pajkos ifjakat és osto­
ba tréfájukért feljelentették őket.

— Tilalom a leányok fűzője ellen. A
szász közoktatásügyi miniszter rendeletet bo­
csa tol ki, melynek értelmében az iskolás le­
ányuknak megtiltja a fűző viselését, egszer- 
srnind elrendeli, hogy az iskolában kényel­
mes és egyszerű zubbonyt viseljenek.

biztosan nem azért borul pírba, az ollóst se 
a miatt tévesztette el . . .

Odajön hozzá és érdeklődve kérdi:
— Mi lesz ez, Kmmácska ?
— Sicc i . . °emmi köze hozzá.
— Nem mondja meg ?
— Nem.
— Akkor nem szabad varrnia. Ugy-o, 

édes mama, már eleget varrt ?
— Beszélhet is annak.
Szolid erőszakkal, gyöngéden -elhúzza 

a géptől és a leány hol ellenkezik, hol meg 
hozzásimul. Elteszi a varrást ás kiülnek az 
ablak elé. Alig beszélnek ; nem is tudnának 
miről, ha csak nem ismétlik — tudj' Isten 
hányadszor — amit tegnap, vagy azelőtt 
mondtak egymásnak.

Egyszerre merész ívben repül el elöl­
tük egy acélkék és fehér tollas fecske ; für­

ge, kiváncsi kis jószág, amely nagy beszéd­
del, csevegve települ le előttük a rácsra.

- - Csuvik . , . csuvik . . .
A leány a fiatal ember karjára teszi 

a kezét és gyönyörködve figyelmezteti :
— Nézze! . . .
A fecske felrepül a falra és éles kar­

maival ügyesen odafogódzik, odalapul, mint­
ha rá lenne festve. Nagyon kedves volt. El- j 
repült, azután hoz valamit a csőrében: meg- 
meg csak elrepült, és másodszor sem tér ti­
ncsen vissza. Egy kis sarat, szalmaszálat, tol­
lat, pihét szerez össze szorgalmasan, seré­
nyen,

Az meg igazán csókolni való, amikor 
párja is akad és ezentúl kelten szorgalmas­
kodnak vidám csicsergéssel, mintha csak biz­
tatnák egymást:

— Csuvik . . . csuvik 1 . , .

A fiatu.ok mohó szemmel nézik.
— Fészket raknak, — mondja Jenő.
— Látja . . . ők is ! . . . — szolt ö- 

römrepesve a leány.
III.

Emmát ezentúl minden reggel a fecs- 
kepár kelteim fel. Amint kibúj ágyából, első 
pillantása mindig » fészekre esett, és vidá­
man köszöntötte a szorgalmas kis madara­
kat.

— Ti is . . . mi is 1 . . . Csak ipar­
kodjatok ! . . .

És a teszek már lassan annyira meg­
nőtt, hogy a nöcske elrejtőzhetett benne, 
és csalt okos feje, lármás kis csőre látszott 
ki belőle.

O, szinte beszédüket is megértette már.
— Most porolnék . . . most békülnek, 

tervezik a jövendőt . . .

Hölgyeim és líraim S Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az uj

poszté üügyi'üíktárból
TELEFON 413. hol gyári áron vásárolhatnak. — Kiváló tisztelettel TELEFON 413.

4 KRAUSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagyrakíára PÉCS. Király-utcza 15. (Hattyú-épület.)
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— Kirabolt takarékpénztár A csurgói 
takarékpénztár részvónytársulnt helyiségébe 
szerdán éjjel eddig még ismeretlen tettesek 
betörtek, a Wertheim-szekrényt föl feszítették
és abból az ott talált 10,099 korona 78 fil­
lér készpénzt ellopták. A tárcában volt vál­
tókat és értékpapírokat teljesen érintetlenül 
hagyták. A betörést egy 8—10 tagból álló 
banda követhette el, kiket a csendőrség nyo­
moz. Miután a pénzszekrény tartalma betö­
rés ellen a Trieszti általános biztositó társa­
ságnál biztosítva volt, a takarékpénztár kara 
meg fog térülni.

— Egy községi biró fegyelmi ügye.
Jakab János sarki istvándi-i község bíró 
elleni fegyelmi ügyben a közigazgatási bi­
zottság által kirótt 100 korona bírságot a 
belügyminiszter elengedte, azonban az 
elsőfokú alispán! határozatot, az elmozdítást 
elrendelte.

jegyző
és olyankor mikor a gazdája nem 

Esküdtek összeírása. A vármegye hon kegyes színe elé citál lati a H«

— Mennyi adót fizettünk ? A kir. pénz- 
ügyigazgató jelentése alapján az elmúlt hó­
nap folyamán a szigetvári kir adóhivatalnál 
befolyt egyenes adó 81980 kor. 94 fillér. Az. 
összes adóhivataloknál együttvéve befolyt 
97781 kor. 07 fillér. Az eredményt a mull 
évi márciusával összehasonlít va, megállapít­
ható, hogy az idén 17807 kor. 88 fillérrel 
több folyt bo, mint a múlt év ugyané hó­
napjában.

— A közegészség megyénkben. Az el­
múlt hóban az általános közegészségi álla­
pot az előző havihoz viszonyítva, javulást 
mutatott. Leggyakoribb megbetegedések a 

szolga gyerek azt felelte, hogy - Nem én j légzőszervek meghűlésétől eredt bánialma, 
sem a jegyző ur, de az ifiur trombitál. - | gyuiadásai, végül az influenza voltait. A 
Hat mond meg az ifiurnak, hogy ebből még I ^rlözö betegségek közül járványosán ural- 
baj lesz - A szolga meg is mondta az kodott a vorbei,y, szórványosán eszlcliottek
üzenetet. Erre a segéd jegyző dühbe

— Verekedés a jegyzői irodában. Mint 
megbízható forrásból értesülünk, Bánfai Bé­
la apáti i segédjegyzőnek különös pasziója, 
hogy vak tűzi lármával ijesztgesse a község 
békés lakosságát. — Ugyanis ez a fiatal ur, 
mint mondják, már több Ízben a tűzoltó 
trombitával vészjelt adott s a nép össze sza­
ladt, de szerencsére Híz nem volt. Az ősz­
ibe bolonditott nép zúgolódva távozott ily .li­
kőr. A mull napokban is ismétlődött ez az 
eset. Elnker Bohár István 21 éves legény 
azt mondta Kenedi Károly körjegyző szolgá­
jának. — Hogy ne trombitáljatok, mert most 
is majdnem léire vertem a harangot. — A

la az 
jött 

volt olt-

hti-roucsolö toroklob, torokgyík, kanyaró és 
si lmgymáz. A trachomaval fertőzött köz­

útit De' üvgekben a belügyminiszter által engedélye -
alispánjá rendeletet intézett a járások fő­
szolgabíróihoz, hogy az esküdtképes egyének 
1908. évi alaplajstromát készíttessék el. Az 
összeírást teljesítő küldöttségeket úgy a va 
ros, mint a községek képviselőtestületének 
legkésőbb április hónap végéig meg meg kell 
alakítania. Az összeíró bizottság által a vég­
rehajtás, értelmében a megfelelő hirdetmény elővette a kutya 
május hó 10-ig közzéteendő. Az összeíró!,:- 
zottságnak az alaplajstromot még május hó­
nap folyamán el kell készítenie két példány­
ban. A községekben az alaplajslromokat jú­
lius hónap 15-ig be keli mutatni az illeté­
kes főszolgabírónak. A föszolgahirák a lajs­
tromokat szeptember hó 1 -ere terjesztik be 
a kaposvári kir. törvényszék elnökéhez.

— A fogház lakói A királyi ügyész

az úgy látszik nem jól sejtett, hát eisern ment. 
Csütörtökön ismét üzent a segéd jegyző ér­
te, akkor othon volt principálisa is, tehát 
úgy 8-órakor elisment. Azonban a körjegyző 
nem volt az irodában csak Bánfai, kit kö­
szöntött a legény, — Erre a segédjegyző ur 
nem jó reggelt köszönéssel válaszolt, hanem 

korbácsot es arcába csa

zeit általános vizsgálat befejezetvén, a/, 
eredmény a következő : Találtatott trachomas 
Lakúcsán 8ö, Tótujfaluban 16, Szenlbalázson 
20, Drávászéntinártonban 88, Sztáréban 45, 
Drávakereszturon 12, Babóesán 218, Boltion 
117, Péterhidáü 14, Ujnepen 4, Víz váró n88 
Barcson 6, Pálfaluban 14, Tájékoztató szám­
vizsgálat a következő községekben tartatonO RIÚUUU V J—

pótt Pohárnak a . kezét is megsebesítette, j “ következő eredménnyel: Háromián talalta-
A megtámadott legény is védte magat s eb- ^ 'ruchomas 12, Aracson 4, Lsokonyamu,

! S Potomban 5, van tehát trachomas hetei/ hol dulakodás támadt. Szóvá, alaposan cl-, > ’ ,
. .. . , • ji „ 702 A kezelő orvosok utasítva lettek a gyogy-veHek egymást. Mint tudjuk, mindketten or-'

vosil tűi leletei veitek.

—Váróhelyiség Belcsanusztán. Régi ó- 
lmját teljesiti a pecs-barcsi vasút vezető­
sége Pálfalués Belcsapuseta lakúinak.Ugyan-

"" ,* , nimnlt is Be csapuszta állomásán varobelytsegetfelügyelete alatt levő fogházban az elmúlt . 1 , . , . , . , . .
, .. .. 10Q i.^orpüiletr Al- i épitet, ígv hat nem lesznek kénytelenek azmárczius hóban összesen 1-8 jogerejuiug u .... , ,

.. , , .. aViL. i-a-m 105 ott felszálló utasok esőben is a szabad egÍtélt és vizsgalati fogoly volt. akik közút luo ., _ . alatt várni a vonat indulását,
férfi és 18 no.

jó kedvében, mikor ö is csinálta a kel- Le nem vette pillantásai a fészekről,
lékeit a maga fészkéhez, a habos, csipkés, amelybe itol a him-, hol a nőfecske hozott 
fehér vásznakat, — átszólt a madarakhoz : valamit es a találkozókor mindig megcsókol- 

_ Ugye, már nemsokára készen lesz- ták egymást, — amire felragyogott az Em- 
tek ? Mi is 1 mus vágyakozó, hamisan kacsintó szeme.

Erre vidáman feleltek azok fecskenyel- ! — Nem ügyel eléggé, Jenő ! , , .
ven . — Mire kedves ?

— Csuvik . . . csuvik 1 Csak rólunk | -- Istenem 1 . . . hát a fecskékre , . .
vegyetek példát . . . Mikor uzutáa líUU> ho8f 116,11 érti ,n6«'

Forgott a gépkerék, fogyott a cérna, j odahajolt hozzá, hogy arca szinte arcához
és átellenben épült, készült a fészek. Ide át simult, és elmagyarázta : 
is egyre közelebb jött az esküvő napja. Latja, azok építenek, szorgalmasok

Idilli boldogságban telt a mátkaság és;. .. hol a him, hol a nö hoz egy sznlma- 
mint Kmmácska édes, titokzatos dolgokat sza- szálnyit a fészekhez.
bott össze a patyolatból : gyönyörő betéti, — De hisz mi is úgy teszünk . . .
ingek, rejtelmes-sejtelmes nadrágokat, Jenő ; — Nem ez . . . nem erről van szó , . ■
szőtte az ábrándokat e dolgok hivatásáról Hát azt. nem veszi észva, hogy azok ha ta- 
és az álmok elhozták neki képzeletben mind- Málkoznak, mindig megcsókolják egymást í 1 . 
azt a türelmetlenül kívánt édes dolgot, ami És dacos kis fejet pirulva rejti oda a
már úgy is csak néhány kurta, izgalmas nap férfi széles mellére, akinek ajka égőn tapad 
kérdése volt. j össze kis menyasszonya ajkával az első édes

Emma olvkor-olykor a kezére ütött, mi- ; csókban, 
kor nagyon elmerengett, A fecskék is csókolóznak és átcsicse-

— Mit bóbiskol, maga költő ? 1 . . Hall-1 regnek vidáman

kezelés foganatosítására, az elöljáróságok 
pedig a beteg pontos és lehető előállításává.
A május hóban megejthető oltás es ujvaol- 
tások foganatosítására az előmunkálatok folya­
matban varinak.

A madárirtás ellen. A kultuszmi­
niszter körrendeletben hívja fel a kir. tanfe­
lügyelőket ; utasítsák a kerületükben levő tu­
rulokat, hogy különösen a gummipuskák és 
puvityák használatút es az ezekkel űzött ma­
dárirtást a legszigoruabban tillalrnazzák az 
iskolás fiuknál és tegyenek meg mindent az 
ésszerű madárvédelem érdekében. A nagy- 
közönség maga is jól teszi, ha a nmdarül- 
dözü gyermekeket szigorúan megfeddi és 
okos szavakkal felkelti szivükben a madár­
kák iránt való szeretetut.

A keresztes háborúk kora volt a középkor 
ogyik legérdekesebb világa, a mely egyaránt hozott 
sok kedves de sok dicsőséget is. Utóhatásai atala- 
kitólag hatottak a nyugati államok egész életére. Kzt 
a kort érdekesen sok képpel mutatja he az hntlrti 
Zalán-féle Világ történelme c heti füzete. A nép­
szerűén megirt munkából kívánatra ingyen küld mu­
tatvány számot a Világtörténelme kiadóhivatala Bu­
dapest VI Eötvös-utcza 26 1).

US

Aforizmák.
Gárdonyi Géza gondolataiból.

Minden komor arc ven, ha fiatal 
u koros arc is fiatal, lm mosolygó.

gussa inkább a fecskéket.
— Valóban . . . már csaknem Unsz a

fészek , . .
— Ugy-e, szorgalmasak ? . . .
— Magától tanulnak , . .
— De maga nem tanul tőlük, Jenő . 
— Én? . . . Mit! ?
— Nem mondom meg !

— Csuvik . . . csuvik ! . . .
A leány szcmérmelesen súgja :
— Mi is tegyünk úgy . . . mi is ! . . 
A legény még ölelve tartja Emmát es 

a szemeik összeragyognak :
— Látja . . . igy sokkal szebben, gyor­

sabban és jobban készül a fészek . . .

A boldogság nem 
mindig mutogassuk.

felső kabát, hogy

A szimpátia másvilágon tamilt /im n. 
az emberi léinknek.

A nö egész valója egy édes igu'á , 
egy virágos lomb, amely a mennyekből nyu| 
látott alá.
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A kisvárosiak nagyon is földi emberek: 
a fejüket csak akkor emelik föl, mikor isznak.

A férfiúi keménység meg Ind állaiii a 
halállal szemben, de összetöri a szeretet, 
mint a tojáshéját.

A nők szivében több érlelem van, mint 
a férfiak minden bölcsességében.

Tarifa krónika-

Redakció a koalícióban

Van Szigetváron egy uj kirakat amely­
ben tükörüvegen át naponta érdekes jelene 
tok játszódnak le. Két világításban láthatjuk 
e kirakatot. Nappal megnyílik délután ölkor, 
este pedig lámpagyujtáskor. Szigetvár ka- 
leidoskopja az az asztaltársaság, amely eb­
ben a kirakatban látható. Királyiak, mávialc, 
patikusok, tanarak, fiskálisok, mérnökök, 
adó- s egyébb pénzgyűjtők.

Ezt a kirakati társaságot elnevezték 
„koalíciónak.*

Mindenkit meghódított ez az asztaltár­
saság a kedélyességével, csak az antialko­
holisták, meg a feleségek tekintenek rá bi­
zalmatlanul. De nekik is tetszeni fog az a 
reform, amely elé ez az asztaltársaság néz. 
Irodalmi körré akarja átalakítani a helyi re­
dakció, mely a múlt csütörtökön bevonult 
a kirakatba, ahol iskolatársi találkozóval egy­
bekötött szerkesztői névnapot és irodalmi 
estélyt tartott.

Diszgyülés volt ez és művész est. me­
lyen a Nyitányt Pacal Gyurka jón ovii zene­
kara működte közre, Az elnöki megnyitót 
Felelős ur mondta ; — Szonett a fejes sa 
Iáidról, hozza Ira ; -- A züllés utján (azaz 
iskolapadtól a szörpös pezsgőig) életrajzi is­
mertetés előadja Bég. Taps és hahota a 
hallgatóság közt. Az irodalmi társaság a leg­
közelebbi koalicionális diszgyülésőt ICároly- 
napra tűzte ki. — Vedoromo ! !;!

i S.

Közgazdaság.
M A mezurendöri törvények revíziója

A földmivelésügyi miniszter felszólította az , 
összes gazdasági egyesületeket, hogy a me- ! 
zörendői'i törvény tervbe vett revíziójára vo- 
natkozó óhajtásaikat vele közöljék.

□ Gazdák és a kert tulajdonosok fi 
gyelmebe. A földmivelésügyi minisztérium ' 
leiratot intézett a közigazgatási hatóságok­
hoz, iiogy a birtokosokat szigorúan figyel­
meztessek a hernyók, lepketojások, a vérle- 
tü és darázsfészek irtására, mert a rnulasz- 

j lók kihágást követnek el s 100 K pénzbün- 
: telessel sújthatok. A hatóságok kötelesek a 
rendelet végrehajtását ellenőrizni.

III A gyapjuáruk emelkedése es a bir­
katenyésztés. A gazdák körében kezd emel 
kedni a birkatenyésztés iránti érdeklődés és I 

• kezdik visszaállítani a régi juliúszatokal.! 
Oka ennek, hogy nem csak a birkahúsnak 

' emelkedőit az ára, hanem a gyapjuáruk is! 
a iondoni auction tetemesen emelkedtek, da-! 

. eáru annak, hogy az idei ausztráliai gyapjú 
termelés mennyiségileg is kitünően sikerült. 
De itthon is 10, 12 százalékkal emelkedtek 
a gyapjúé rak. A juhászatok restaurálására - 
azonban az is adott a gazdáknak egy kis

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilograinonként értetődnek. 
Szigetvár, 1007. április 12-én.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bab

K. 6.70—6.90 
5.70—5.90

„ 6.------------6.20
„ 6'80—7.- 
„ 5.20—5.60 
.. 8.----------------

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szerkesztő

ll A/fW1,V® J
megcsappant s a birkatenyésztéshez pedig 
igen kevés ember kell.

M A birtokos és a gazdatiszt közötti 
jogviszony. A m. kir. Curia legutóbb a kö­
vetkező birtokosokat és gazdatiszteket ér- j 

deklö elvi jelentőségű határozatot hozta : A j 

birtokos és gazdatiszt közötti jogviszony 
. szab ilyozásáról szoló törvény 18. §-ának a : 
dolog természetéből, de e törvényjavaslat 
indokolásában kifejezetten is körülírt érlel- 

: me szerint a szerződésnek a 16. §. alapján 
való felbontására olyan írásbeli értesítés 
szükséges, amelyben a felbontás oka is elő 
van adva, ennélfogva sem szóbeli elbocsá- j 

! tás, sem olyan levél a szerződés felbontá- 
i sara előirt alkalmas értesítésnek nem tekint­
hető, amelyben az elbocsátás okául szolgá- 

! ló esetek felhozva nincsenek.

awm!

törvényesen védett és 
eredeti végekből vágott

„ilECSEi“
vásznainkból mintát.

REINER és PAUNCZ
áruháza
, Király-utca 3.

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal

és
Kozáry Ede

könyvkereskedő. ,könyvkereskedő. ™

Ha érdekli
a tavaszi és nyári divat, kérje

legújabb nagy minta- 
gyiijteményemet melyet 

bárkinek bérmentve megkül- 
dök.--------------------------- -=

Teljes mennyasszonyi kelen­

gyék a legjobb minőségű

hazai gyártmányú
vásznak és aszta!ne>

mQekftfti, nálam megren­

delhetők. _____

yiDv
vív.*

M DvutsHi Dávid Fia divatáruháza Szigetvár.
%
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Kolozsvári (Heinrich R. T.-fele)

- es pipere
nagy Választékban

kaphatók:

KAZÁRT EDÉKÉI
SZIGETVÁR.

A nyári kalap
divatujdonságai megtekinthetők

Müller Nővérek
divattermében.

Megérkezvén bevásárlási útjáról bu­
dapesti és párisi kalapmodelljeit ál­
lítja a n. é. közönség elé.

Szives pártfogást kérve, 
tisztelettel

Müller Nővérek Szigetvár.

Urak, hölgyek,
alkotással szép jövedelemre tehetnek szert.

Pályázók „legalább 200 korona* jelige alatt 
küldjék bo, czimöket rz „Általános Tudósí­
tóhoz Budapest, Erzsébet körút, 41 az.

Egy jó házból való fiú
nyomdász tanoneznak

felvétetik.
KOZÁRY EDÉNÉL

talál mindenki a felette fájdalmas bajok
Rheuma — Csuz 

Ischias — Zsába ellen.
ha csak egyszer is megpróbálja

AZ UJ SZERT.

K*®

Az őszülő hajnak eredeti színét 
irr“s-fei. amerikai hajregenerátor

s Ara I korona 50 fill.
„Angyal“ créin, orvosilag megvizsgált tiszta tejből ké­
szüli. gyöngyvirág-illata mesés hátásu erem, mely az 
arcnak üde szint ad, foltokat, mitesszert és mindenféle 

kiütéseket rögtön eltávolít.

Ára
1 korona

nem
festék)

FILO JÁNOS gyógyszerész, Budapest,
Mátyás-ter 3.

„SAMUL" oly eddig ismeretlen, hatásos alkat­
részt tartalmaz, melynek előállítása a legtöbb 
államban szabadalmazva van A Budapesti kér 
betegsegélyző pénztár kórházában, más szá­
mos kórházban, orvosok és magánosok által 
kipróbálva. Használati utasítás és orvosi véle­

mények minden tubusnál.

„Angyal“ szájvíz, legjobb antiszeptikus, a fogkő lera- [ llttgy Üveg ára : JgL 
kodását megakadályozó fogviz, mely a sxájüreget de- j fill

sinftciálja és annak állandó kellemes izi kölcsönöz. * * - — Q

Fenyképé^zBfci cikkek ég vegyszerek, nagyraktáron (áöfcét kanjara)
Dr. VÁMOS-féle sósborszesz menthollal kevert, erős borszesz,

) mely 1-2-szeri hedörzsölés után mindenféle rheumatikus fájdalmat 
; megszüntet. Ára I korona.

Dr. VÁMOS és FÜREDI PÉCS
fénvesen berendezett .Angyal* drogériája.

FISCHER és POLGÁR
Jt

óra- ékszer- és látszerész üzlete PÉCS Széchényi-tér
Takarékpénztári palota.

Szemüvegek, orresiptetök a legjobb
Wí

Állandó dusválasztéku raktár arany 
női és úri lánczok, brilliánt és gyé- 

^ mént ékszerekben, arany jegygyűrűk 
x'rx nyaklánczok, amulettek fülbevalók, 

karkötök, zseb és fali órák, ezüst 
sétapálezák, cigaretta tárczák. valódi 
chinaezüst dísztárgyak és evőeszkö­
zökben. — ■■ : E

eh

kristályból, orvosi recept szerint is, *§$ 
látszerek, hö és légsulymórök, va­
lamint az összes optikai czikkek, 
legelőnyösebb beszerzési helye. __

_______-- -. v .............. .............. ^ - = M
Mindennemű óra, ékszer- és optikai 
javításokat gyorsan és olcsón saját 
műhelyünkben készítünk. --

Fénykénezö gépek és az összes fényképészeti 
§pSl!l$fc kellékek eredeti gyári árban kaphatók.

a

m
Töredék aranyat és ezüstöt, régi pénzeket, drágaköveket ™ 
a legmagasabb napi árban készpénzért Vásárolunk Vagy |||

más Tij tárgyakra becserélünk.

Nyomatott Kozary Ede könyvnyomdájában Szigetvár.


